



Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

advent je tady. Přichází vůně cukroví, skořice a jehličí. Čas setkávání, čas radosti a rozjímání. Doba přemýšlení, čím pod vánočním stromkem uděláme radost našim blízkým. Potěší i s láskou darovaná drobnost.

1. 12. 2018 si ve Skvrňově za zpěvu koled a živé hudby společně ozdobíme a rozsvítíme vánoční strom.

Během adventu bude na OÚ probíhat výstava obrázků našich dětí, kde také 5. 12. 2018 nadělíme dětem mikulášské balíčky. Při této příležitosti vybere Mikuláš, čert a anděl tři nejlepší obrázky, které odmění.

Tradiční setkání u kostela sv. Havla nás čeká 23. 12. 2018, které nám obohatí připravovaný program. Nebude chybět vánočka, čaj a svažené víno.

Ze Skvrňova vám všem přejeme klidné a radostné prožití vánočních svátků!

Renáta Spisarová



V Mirošovicích byla vysazena lípa republiky

Po celé republice v říjnu probíhaly oslavy 100. výročí založení Československa. V Mirošovicích k připomínce těchto oslav zasadili místní obyvatelé lípu.

Před 100 lety byly vysazeny 4 lípy na návsi u kapličky. Letošním sázením tak Mirošovičtí zahájili další století naší republiky.

Ač počasí vůbec nebylo přívětivé, sešlo se v sobotu 27. října ve 14 hodin mnoho místních obyvatel na cestě vedoucí z Mirošovic na Rataje nad Sázavou, aby společně vysadili pamětní lípu.

Organizátorky akce – paní Hlubinková a paní Zahradníčková – všechny příchozí přivítaly, poděkovaly za pomoc a seznámily přítomné s poselstvím lípy i s následným programem.

Ke kořenům lípy vložily krabičku se vzkazy budoucím generacím.

Následně pronesl pár slov starosta obce Ing. Luboš Kubát, který mimo jiné představil myšlenku budoucí lípové aleje. Po skončení akce bylo možné posedět a popovídat u soudku piva v hasičárně.

Strom věnoval pan Zdeněk Kalaš, kterému patří velké poděkování. To zasluží také všichni, kteří se postarali o úpravu vybraného místa.

Lípa bude osazena tabulkou „*Lípa vysazena občany Mirošovic dne 27. 10. 2018 ke 100. výročí samostatnosti Československého státu*“

V budoucnu bude k lípě instalována lavička, aby kolemjdoucí mohli ve stínu lípy odpočívat.

Kateřina Kyjonková

Zasedání zastupitelstva Uhlířských Janovic

Dne 31. 10. 2018 se od 17.30 hod. v zasedací místnosti hasičské zbrojnice uskutečnilo ustavující zasedání zastupitelstva města Uhlířské Janovice.

Začátek jednání vedl končící starosta Mgr. Jiří Buchta. Po schválení programu schůze vyzval nově zvolené zastupitele, aby složili předepsaný slib. Než došlo k volbě nového starosty, vystoupil MVDr. Pavel Bohatec s návrhem, aby volba proběhla tajným hlasováním. Protinávrh přednesl pan Ladislav Filip, který navrhl veřejnou volbu. Při hlasování prošel 8 hlasy návrh pana Filipa. V následující volbě byl novým starostou zvolen pan Petr Barták, který se poté ujal řízení jednání. Pokračovalo se volbou místostarosty - pan Milan Kopecký a dále radních MVDr. Radek



Mašín, Ladislav Filip a Jaroslav Trávníček. Dále byla zvolena Mgr. Andrea Brožková předsedkyní Finančního výboru zastupitelstva a MUDr. Karel Zvejška předsedou Kontrolního výboru zastupitelstva. V dalším bodu jednání pak zastupitelé

odsouhlasili odměny neuvolněným - místostarostovi, radním a předsedům finančního a kontrolního výboru. Po diskuzi nový starosta poděkoval přítomným občanům za účast a zasedání ukončil.

V. Marhan

Dokončení stavby chodníků ve Zbizubech

V obci Zbizuby byla dokončena stavba nových chodníků, kterou realizovala společnost SILMEX, s. r. o.

Na stavbu chodníku podél obecní místní komunikace a zčásti i podél krajské silnice III/12520 s názvem „Zbizuby – chodník do vsi“ byla obci poskytnuta dotace z rozpočtu Středočeského kraje ve výši 449.000 Kč. Tato akce byla dokončena v červenci a zkolaudována v měsíci srpnu. Od srpna do listopadu zhotovila společnost SILMEX, s. r. o., stavbu chodníku podél krajské silnice III/12520 s názvem „Zbizuby – chodník na návsi“, kterou došlo k propojení všech chodníků v obci. V roce 2019 je naplánováno zhotovení



projektové dokumentace na vybudování chodníků v obcích Vlčková a Vranice podél krajských silnic III. třídy. Velké poděkování patří všem



pracovníkům společnosti SILMEX, s. r. o., za jejich vstřícnost a odvedenou práci na této stavbě.

Helena Buriánková

Název projektu: Rekonstrukce místních komunikací – ulice Jiráskova a B. Němcové



V září 2018 byla zhotovitelem COLAS CZ, a. s., Praha dokončena akce „Rekonstrukce místních komunikací – ulice Jiráskova a B. Němcové“.

Tato stavba, která probíhala od března 2018, byla nejrozsáhlejší stavbou letošního roku. Byla rekonstruována vozovka s chodníky, parkovacími místy, veřejným

osvětlením i místním rozhlasem. Součástí akce byla i úprava zeleně a nová výsadba.

Finanční náklady akce činily bezmála 12 mil. Kč.



Název projektu: Rekonstrukce veřejného osvětlení (VO) Kochánov

V září 2018 dokončil zhotovitel Martin Procházka Vilémov akci „Rekonstrukce VO Kochánov“.

V obci byla umístěna pouze jedna lampa veřejného osvětlení. Po rekonstrukci vedení a doplnění sloupů VO, je dnes v obci umístěno 18 nových lamp a nový rozvaděč.

Finanční náklady akce činily zhruba 750 000 Kč.



Mančice, oprava kapličky

V letošním roce dostala nový kabát kaplička v Mančicích.

Oprava spočívala v oklepání a očištění zdiva včetně spár, zpevnění a nahození vnitřních a venkovních omítek, vymalování interiéru a obnova fasády.

Touto opravou vynikla památka místního významu v obci, která tvoří dominantu malé obce.

OÚ Rašovice



Nové fotbalové hřiště v Podvekách

Obec Podveky v letošním roce vybudovala fotbalové hřiště o rozměru 25 x 80 m pod rybníkem v Podvekách.

Stavbu realizovala firma ATM CZ, a. s., Praha. Stavební náklady činily 622 tisíc včetně DPH. Na akci byla poskytnuta dotace z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu obnovy venkova ve výši 209 tisíc. Hřiště bude sloužit k rozvíjení volnočasových sportovních aktivit dětí, mládeže i dospělých. V rámci projektu bylo začátkem září vysazeno 6 lip srdči-



tých. Trávník se nám krásně zazelenal a na jaře slíbili místní hasiči

uspořádat zápas.

Eva Mottlová

Pamětní kámen v Opatovicích II

U příležitosti stého výročí vzniku samostatného Československa byl v Opatovicích II slavnostně odhalen pamětní kámen s nápisem „Ke 100. výročí vzniku Československa věnují Opatovičtí. 28. 10. 2018“.

Křemenný monolit, vážící 1,5 tuny, byl před týdnem přesunut na zhruba dvoukilometrovou vzdálenost k opatovickému

rybníku jednak traktorem Zetor s přídatným hydraulickým zařízením, ale hlavně až hrdinským osobním nasazením řidiče Josefa Krále a jeho obětavého asistenta Petra Ulipa, který během přepravy opakovaně riskoval své zdraví. Další opatovičtí občané upravili terén v místě předpokládaného umístění kamene tak, aby jeho usazení proběhlo hladce a

bylo bezpečné, zařídili výrobu a upevnění desky s nápisem, naaranžovali květinovou výzdobu a provedli další nezbytné práce. Všem, kteří se na přípravě této akce jakkoli podíleli, (z čistě kapacitních možností těchto novin je bohužel nelze všechny jmenovitě uvést), patří poděkování, protože bez jejich úsilí by nebylo možné slavnost uspořádat.

Vlastní akt u pamětního kamene v podvečer 27. 10. 2018 proběhl důstojně. Po krátkém projevu o několika méně známých historických souvislostech a událostech, které se staly bezprostředně před 28. říjnem 1918 a zejména přímo během tohoto dne, byl odhalen do té doby zakrytý kámen a byla zahrána a zazpívána česká státní hymna. Na závěr si přítomní připili českým sektem na dalších, doufejme že příznivějších, 100 let České republiky.

MUDr. Martin Holas



Oslavy 100 let vzniku republiky v Kácově

I Kácov se připojil k oslavám založení republiky.

Nejprve dopoledne položili starostka Soňa Křenová s místostarostkou Janou Pěknou a členy výboru místních hasičů kytice k pomníkům padlých za 1. světové války ve Zderadinách a v Račíněvsi. Odpoledne pak k památníku obětem 1. a 2. světové války u sokolovny v Kácově. Zde starostka připomněla vznik republiky a oběti z řad kácovských občanů za 1. světové války.

Poté se zúčastnění přesunuli na nově budované veřejné prostranství Ve Farářství, kde byla slavnostně zasazena lípa republiky. Starostka Křenová zde zdůraznila ideály a myšlenky, ze kterých vzešel samostatný stát před 100 lety, a které je třeba propagovat i v současné době a v jejich duchu vychovávat mladou generaci.



Lípu věnovala obci Ing. Šárka Michálková, která ji i odborně zasadila. Během slavnosti pohovořila o historii vysazování a významu lip pro český národ. Vedle lípy byla instalována pamětní deska. Pro účastníky bylo připraveno malé

občerstvení a slavnost byla doprovázena hudebním vystoupením Františka Procházky na harmoniku. Počasí bohužel této akci příliš nepřálo, dešť a zima se podepsaly na menší účasti.

Petr Křen Kácov

Vysazení lípy v městském parku Tyršovy sady v Uhlířských Janovicích

U příležitosti výročí 100 let od vzniku republiky byl v Uhlířských Janovicích vysazen národní strom – 12letá lípa srdčitá. Tento strom republiky byl vysazen v městském parku Tyršovy sady u rybníka Holoubek a v jeho těsné blízkosti byl umístěn i velký soliterní kámen, který bude osazen pamětní deskou.

Vzhledem k letošním stavebním úpravám v parku, které spočívaly v odbahnění všech tří rybníků včetně zpevnění jejich hrází a opravy stavidla na toku Výrovka, nemohl proběhnout slavnostní akt vysazení lípy v den výročí, tedy 28. října, ale

v příštím roce 2019 proběhne pro veřejnost v souvislosti s vysazením tohoto národního stromu slavnostní prohlídka parku s odborným výkladem.

Věříme, že tato lípa bude symbolem ochrany, pomoci a lásky pro svou půvabnou korunu, vůni a poskytující vlídný stín. Lípy se dožívají stáří až 1000 let, tak snad i té naší se bude v městském parku dařit a bude vzkvétat pro několik dalších generací.

Za město Uhlířské Janovice vedoucí hospodářsko-správního odboru MěÚ Pavlína Heřmanová



100. výročí vzniku Československa

Letošní rok je pro nás – Čechy – zvláště specifický. Po celé zemi se v průběhu celého roku připomíná 100. výročí vzniku Československa. Nejen filmovými produkcemi, besedami, uměleckými výstavami, módními přehlídkami ve stylu první republiky, ale také nejruznějšími doprovodnými programy, které by nám měly připomínat, díky komu, jak a proč naše země vznikla a že cesta k samostatnosti nebyla vůbec jednoduchá.

Skautská schůzka oddílu Psounů, která se konala 26. října 2018, se nesla v prvorepublikovém duchu. Děti tento pátek dorazily do klubovny ve skautských krojích, popřípadě skautských tričkách. Celé setkání bylo věnováno vyprávění o Československé republice. O osobnostech, které měly v tento moment rozhodující význam a zasloužily se o vznik republiky.



Skupinka také společně vyrazila k nedaleké Základní škole, kde je busta Tomáše Garrigue Masaryka a oddíl Psounů se zde společně vyfotografoval a vzdal památku našemu prvnímu československému prezidentu, kterému se mnohdy říká „prezident osvoboditel“.

Oddíl Netopýrů, který byl tou dobou v nedalekých Losínách na výpravě, ovšem také nezapomněl a oslavil výročí s českou vlajkou v rukách.

Veronika Nešporová
Skautské středisko Jana Roháče
z Dubé a na Sioně U. J.

100 vlajek v Radvanicích Lípa republiky



100 vlajek pro 100 let České republiky nakreslily děti z Mateřské školy v Radvanicích. Děti tímto způsobem oslavily významné narozeniny naší republiky. Vlajky jsme následně vyvěsili na plot u naší školky. Bohužel, sváteční víkend byl deštivý a vlajky na plotě nevydržely dlouho. Přesto našim šikovným dětem patří veliký dík.

Kolektiv učitelů MŠ Radvanice

Dne 28. 10. 2018 ve 14.00 jsme v obci Samopše, části obce Přívlaky, zasadili lípu republiky, která je umístěna u nově vznikajícího dětského hřiště při vjezdu do Přívlaky.

I přes nepřízeň počasí, déšť a zimu se nás sešlo velké množství a všem zúčastněným moc děkujeme, že si přišli připomenout 100 let od založení Československé republiky.

Jelikož se okolo 28. 10. slaví v Přívlakách posvícení, tak jsme si společně pochutnali na koláčcích a přitukli na zdraví.



Mgr. Jitka Kratochvílová
místostarostka

Vítání občánků v Čestíně

Slavnostní vítání občánků v Čestíně na obecním úřadě proběhlo dne 17. 10. 2018.

Do naší obce jsme přivítali sedm nových občánků:

Barbora Charvátová, Polipsy
Viktorie Kratochvílová, Polipsy
Karolína Karkošová, Kamenná Lhota

Nikola Kulíková, Čestín

Barbora Šebková, Kasanice

Aneta Provazníková, Čenovice

Adam Bohaboj, Kněž

Atmosféra byla nádherná a podpořit rodiče a své malé ratolesti přišli jejich nejbližší v hojném počtu. Po slavnostním přivítání všech přítomných přednesla starostka obce M. Sýkorová slavnostní řeč. Program zpestřila Petruška Freyová svými básničkami. Maminky a tatínkové převzali drobné dárky pro své nej-



menší. Maminkám byla předána z rukou starostky kytička. Poté se všichni zapsali do pamětní knihy.

Přeji všem, aby zápis Vašeho dítěte do života byl jednou z trvalých vzpomínek životních událostí. Vždyť život, to jsou také vzpomínky,

ke kterým se vždy rádi vracíme. Tak tedy hodně radostí nejen Vám, ale i všem v rodině. Ať Vaše starost a odpovědnost ve výchově je korunována odměnou v podobě dětské lásky, radosti a úsměvu.

Miroslava Sýkorová

Festival ptactva na Vavřinci

Pravidelná akce milovníků ptactva se konala první říjnovou sobotou na rybníku Vavřinec.

Počasi celý den přálo a tak se nakonec na místě setkání sešlo přes 30 účastníků, mezi kterými nechyběly

ani děti. Pro ně, ale nejen pro ně, byl zážitek zblízka vidět druhy ptáků, s kterými se běžně nesetkají. K vidění byl bramborníček hnědý, moudivláček lužní, rákosník a další. Při procházce k zadní části rybníka byly po-

zorováni různí baňáci, volavky a na cestě se objevilo několik bažantů. Celkem bylo během akce pozorováno 68 druhů ptáků a okroužkováno bylo několik desítek jedinců. Zpestřením byla návštěva sokolníka, který předvedl své dva rarohy a odpovídal na dotazy účastníků. Jako obvykle byly připraveny časopisy, kvízy, záložky do knih a tentokrát i odznaky s tématem ptáků. Chvilí před skončením akce se objevilo na obloze hejno divokých husí. Proti blankytně modré obloze byl zážitek pozorovat jejich let.

Konec akce se trochu posunul a poslední účastníci se rozcházel po 13. hodině. Ani se nechtělo domů a už se těšíme na další akci.

Petr Prcek Zeman



Halloween ve Chmelišti

V sobotu 3. 11. 2018 ve Chmelišti již podruhé vypukly Halloweenské oslavy.

Ve strašidelně vyzdobené multifunkční místnosti přichází děti vítala čarodějnice a dokonce i dvě zombie. Po oficiálním zahájení se děti sesedly do kroužku, aby si poslechly pohádku o neposlušné holčičce, kterou příšerák Bob za všechno to její zlobení zaklel ve vílu. Příšerák byl v sále přítomný a tak se s ním mohly děti vyfotit, či ochutnat, jaké „dobroty“ Bob vaří pro nebohau vílu.

Chut' po strašidláckých šmakuládách si nejen děti ale i dospělí mohli spravít u bohatého občerstvení. Chmelišťské maminky si na jeho přípravě daly opravdu záležet a strašidelně jen vypadalo. Dobrovolní hasiči se postarali o malinovku, pivo i párky v rohlíku a hladový tedy opravdu nikdo neodcházel. Poté, co se děti vyřádily



na halloweenské diskotéce a splnily Bobovy úkoly, zbývalo poslední. Vyrobit si lucerničku, vydat se ven na děsuplnou stezku odvahy a pokusit se najít nebohau vílu, která bloudí Chmelištěm a drží ochrannou ruku nad místními dětmi. Komu se podařilo vílu najít, dostal od ní sladkou odměnu.

Protože jsou malí Chmelišťáci šikovni a stateční, nikdo se neztratil, ani nepadl do Bobových spárů. Všichni se, příjemně postrašení, rozutekli domů a už teď se určitě těší, co si na ně nachystáme příští rok.

Jana Brosová
foto Hana Kardová

Momentky z Uhlířských Janovic

Volby do obecních zastupitelstev, které se konaly ve dnech 5. a 6. 10. 2018 v Uhlířských Janovicích - záběr z jídelny ZŠ.

Nové dopravní značení v ulici 1. máje. Tato ulice se stala hlavní silnicí, kde místo zóny jsou nainstalovány dva retardéry pro omezení rychlosti - viz snímek.

Byla dokončena pokládka asfaltového povrchu v ulici B. Němcové, rekonstrukci vozovky a chodníků provedla firma COLAS, a. s., Praha.

V. Marhan



Dýně na Blátě

Další báječná akce probíhala na Farmě Bláto v sobotu 27. října.

Zatímco na jiných místech republiky začínaly oslavy 100. výročí vzniku Československa, na malebné farmě probíhala rozlučka s letním barem a Blátozmrzlinou. Jestli jste dosud ještě neochutnali blat'áckou mučenkovou, levandulovou nebo třeba slaný karamel, udělejte si vykřičník do kalendáře léta 2019, protože máte-li rádi zmrzlinu, tuhle ochutnat prostě musíte!

Rozloučení to bylo důstojné a jak jinak než plné lahodných chutí. Celý den totiž bylo možné ochutnat dýňové speciality, jako třeba dýňovou polévku nebo famózní dýňové muffiny. Prostor budoucí restaurace byl vkusně podzimně vyzdoben a na děti čekalo vyřezávání dýní. Všichni milovníci cestování se pak mohli zúčastnit povídání o Islandu s Karolínou Pe-



čenkovou.

Blat'áčtí nezapomněli ani na svátek svatého Martina. V sobotu 10. listopadu se na farmě podávaly husí speciality a rozléval svatomartinský svařák. Kdo měl chuť a tvůrčího ducha, mohl se připojit k výrobě slaměných postav vánočního

betlému.

Poslední akce letošního roku proběhne na Blátě v sobotu **22. prosince** a bude jak jinak než vánoční.

Více info na <http://www.farma-blato.cz/>

Kateřina Kyjonková

Co nového v knihovně?



Městská knihovna Uhlířské Janovice informuje na adrese www.uhlirskejanovice.cz/knihovna o novinkách v knihovním fondu. Přinášíme z nich výběr, ve kterém možná najdete tu pravou

knihu pro prosincové večery i vy.

Vlastimil Vondruška - Epištoly o elitách a lidu

Volné pokračování úspěšné knihy Breviář pozitivní anarchie, která podrobně rozebírala nejrůznější problémy současnosti. Jim se věnuje i nový titul, ale tentokrát z pohledu dvou odlišných vrstev – elity a lidu.

Patrik Hartl - Nejlepší víkend

Na Silvestra si Andrea, Jirka, Dáša, Bert, Markéta a Pavel dají zásadní novoroční předsevzetí. Žádný z nich ale nikomu neřekne, jaké je to

jeho. Všichni touží změnit svůj život a doufají, že se jim to během nového roku podaří. Mohlo by, protože času na to budou mít dost. Kromě ranních a večerních hodin pracovních dnů mají k dispozici padesát dva víkendů, deset státních svátků a čtyři týdny dovolené. To je dohromady šest tisíc sedm set šedesát hodin volna, během kterých se dá změnit téměř cokoli...

POZOR! Ve dnech 27. - 31. 12. bude knihovna zavřena!

Kateřina Kubátová
-martinus.cz-

Galanterie Marcela

Jungmannova 157, Uhlířské Janovice 285 04

Tel: 728 868 123

NABÍDKA SORTIMENTU

- povlečení, prostěradla VERATEX
- bavlněná pyžama dámské i pánské GINA
- dámské noční košilky BAROZA
- dětské kojenecké oblečení AMÁLKA
- dárkové froté ručníky a osušky
- přikrývky, polštáře



Ježíšek se blíží

Z nákupu se šílí.

**Pojďte v klidu nakoupit,
dárkový poukaz utratit.**

Šicí stroje Vám opravíme,

Kvalitní zboží nabízíme.

Každý kdo nás navštíví,

Dářečky si vymyslí.

V krásném čase

vánočním se na vás těší

Marcela





KOUŘIMSKÁ UZENINA® provoní Vaše Vánoce.

Výborná vinná klobása
a české maso z vlastní porážky
patří na každou slavnostní tabuli.



Řeznictví U Sojků

Jungmannova 155, Uhlířské Janovice
www.jatkysojka.cz

Boj legionářů o samostatné Československo pokračuje

Po vyhlášení samostatného československého státu dne 28. října 1918 se legionáři z Ruska a z evropských bojišť vracejí do svobodné vlasti, jejich služeb a válečných zkušeností však nově vzniklé Československo bude potřebovat i koncem roku 1918 a v roce 1919. Konec 1. světové války znamenal rozpad bývalého Rakouska – Uherska, území Slovenska (Horní Uhry) připadlo Československu, ale nárok na Slovensko si nárokovalo i Maďarsko. Počátkem listopadu 1918 začalo docházet ke střetům mezi Maďary a československými vojenskými jednotkami – tyto dobrovolnické jednotky byly tvořeny především členy Sokola a dobrovolníky z řad bývalé rakousko-uherské armády. Proti početní převaze maďarské armády českoslovenští dobrovolníci dokázali s potížemi ovládnout střední Slovensko, jižní a východní část Slovenska a Podkarpatské Rusi patřila Maďarům. Na Slovensko bylo postupně do konce roku 1918 vysláno 8000 bojeschopných mužů (91 kulometů, 64 děl a 1 obrněný vlak), tyto vojenské síly však na maďarskou převahu nestačily a tak Československá vláda na tuto nepříznivou situaci v prosinci 1918 urychleně reagovala povoláním italských legionářů (důležité bylo, že legionáři přijeli z Itálie v plné zbroji), kteří pod vedením italského generála Piccioneho začali obsazovat jižní Slovensko. Dne 30. prosince 1918 československý armádní legionářský sbor z Itálie zahájil postup na Bratislavu, postup legionářů byl rychlý všemi směry a

20. ledna 1919 byla Bratislava pod československou kontrolou (most přes Dunaj na maďarské straně v Peržalce byl obsazen až v srpnu 1919). Obsazením Bratislavy však válka nekončí, v dubnu 1919 proběhl v Maďarsku bolševický převrat (vznikla Maďarská republika rad), od Maďarů dochází k porušení stanovené demarkační linie a válka o Slovensko pokračuje. Maďaři obsazují jihovýchodní Slovensko a Podkarpatskou Rus a tak 7. dubna 1919 dostává generál Piccione rozkaz, aby se svými italskými legionáři toto území obsadil, což se stane 27. dubna 1919. Na středním Slovensku však boje pokračují, do bojů se 4. června 1919 zapojují i naši francouzští legionáři pod vedením podplukovníka a veterána francouzské Cizinecké legie Josefa Šnejdárka a tito legionáři maďarské vojsko vytlačují a to pod hrozbou generálního útoku dne 25. června 1919 uzavírá příměří – tím je celé Slovensko osvobozeno. Ve finální části československo – maďarské války na obou stranách proti sobě stálo 125 tisíc vojáků, 25 000 na straně Československa a 100 000 na straně Maďarska, výsledkem této války bylo i to, že Maďarsko ztratilo 71,5 % území (Slovensko, Sedmihradsko a Podkarpatská Rus), které si nárokovalo jako nástupce Uherska. Od začátku prvních bojových střetů na Slovensku (2. 11. 1918) až do posledních výstřelů (14. 8. 1919) padlo na straně československé armády 2 821 mužů a 2 830 bylo zraněno.

Ne jenom s Maďary, ale i s Poláky bojovali v roce 1919 legio-

náři o Těšínsko, například ve dnech 23. – 30. ledna 1919 první československý obrněný vlak vlastní konstrukce úspěšně bojoval s polskou armádou v okolí Orlové v rámci tzv. „Sedmidenní války“ – tuto „válku“ opět rozhodli francouzští a italské legionáři (velitel francouzský legionář podplukovník Josef Šnejdárek). V této válce československé ztráty byly 60 padlých, a 124 zraněných, na straně polské to bylo 905 padlých a 855 zraněných.

Po vzniku Československa byla ve Vídni 12. listopadu 1918 vyhlášena republika Německé Rakousko a jednou z provincií tohoto nově vzniklého státu měly být i Německé Čechy s hlavním městem Libercem. Koncem listopadu počaly československé vojenské jednotky tažení do vzbouřených oblastí, 16. prosince byl obsazen Liberec a dne 27. prosince 1918 bylo dobyt poslední velké vzbouřené město Litoměřice. V průběhu této vojenské operace měly československé jednotky kolem 15 padlých a 40 zraněných.

Z Uhlířskojanovicka se těchto bojů zúčastnil i Jan Kmoch (narozen Radvánov, bydliště Rašovice), který byl na italské frontě zajat 13. srpna 1918, do legií vstoupil dne 30. září 1918 a v rámci přesunu 35. legionářského pluku se pod velením generála Piccioneho přesouvá na Slovensko, v létě 1919 je při bojích s Maďary u Revúce těžce zraněn a umírá v sanitním vlaku, tento poslední padlý legionář Uhlířskojanovicka je pohřben ve slovenském Rožmberku.

S. Olt

Připomínka 150 let od založení Zpěváckého spolku Uhlíř

Po roce 1860 nastalo uvolnění politické a hospodářské v Českých zemích, které přineslo i zakládání různých spolků po obcích a městech.

V Uhlířských Janovicích byl jako první založen v roce 1868 Zpěvácký spolek Uhlíř. Zázemí spolek našel v hostinci se sálem u Kálenských, (další provozovatelé byli Novotný, Herold, s názvem Uhlíř), nynější vlastník je pan Macháček. Pro zajímavost uvádím první předsedy tohoto spolku: František Drož, učitel 1868 – 1870; Václav Čermák, kaplan 1870; Josef Jaro, měšťan 1870 – 1871; Ant. Červenka, řídicí učitel 1871 – 1873; František Kožíšek, c. k. kontrolor 1874; Fr. Čáp, hostinský 1875; znovu Ant. Červenka 1876 – 1884; MUDr. Blätterbauer 1884 – 1885 a 1891 – 1894; Fr. Schmitt 1886, 1888, 1890; Fr. Starý 1889; Josef Svoboda, učitel, později koželuh a do roku 1918 starosta města. Jak je vidět, tato funkce byla prestižní, protože většina z nich byli význační občané města. I další funkce ve spolku (jednatelé, sbormistři, pokladníci) patřily k prestiži.

Teprve v dalších letech byly založeny další spolky: Sbor hasičský,



Sadařský spolek, Dámský spolek, Spolek vojenských vysloužilců, Beseda, Okrašlovací spolek, Tělocvičná jednota Sokol, Veřejná čítárna, Včelařský spolek a další.

Na fotografii tabla z roku 1928 tohoto spolku k 60letému výročí jsou členy vážení občané města. K tomuto výročí byl uspořádán průvod městem a koncert.

Z kroniky: „3. 6. oslavil zpěvácký spolek Uhlíř 60 let své činnosti. K tomuto jubileu byl uspořádán sraz celé Smetanovy pěvecké župy polabské. Dopoledne se uskutečnila valná hromada pěvecké župy za přítomnosti zástupců města

i okresu. Odpoledne prošel městem velký průvod všech zúčastněných pěveckých spolků s prapory a hudbou. Před radnicí přivítal zpěváky starosta města Mácha. Pěvci zapěli smíšený sbor Pod starým praporem a státní hymny. V sokolovně byl pak pořádán koncert při úplně vyprodaném domě. Všechny spolky předvedly ukázky své pěvecké zdatnosti“

Je dost zarážející, že se nepodařilo zjistit další skutečnosti o fungování tohoto spolku v dalších letech, ani kdy ukončil svoji činnost.

Jaroslav Urban

Informace pro inzerenty

Upozorňujeme zájemce o inzerci, že podklady k otištění je potřeba dodat do 1. dne v měsíci a zálohovou fakturu proplatit do data uzávěrky, tedy 15. dne v měsíci.

V případě zájmu o otištění inzerce v lednovém vydání je tedy potřeba zaslat inzerát v daných rozměrech na e-mail redakce.mikroregion@gmail.com do 1. prosince a následně obdrženou fakturu uhradit do 15. prosince. Atd.

--	--	--

š 185 mm
v 275 mm
3000 Kč

š 185 mm
v 135,5 mm
1500 Kč

š 90,5 mm
v 135,5 mm
750 Kč

Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Vodníček Vavřineček všechny zdraví z teplých krajín. Když mu v říjnu vypustili rybník, sbalil cestovní zavazadla a vyrazil po proudu do Itálie. A my, děti z Vavřinecké školky, jsme se s ním přišli rozloučit.

Jedno sychravé podzimní odpoledne jsme se sešli na zahradě naší mateřské školy. Zavedli jsme tam i naše rodiče a prarodiče. Tam nás přivítaly svítící dýňové hlavy a všelijaké dovednostní úkoly. Po jejich splnění jsme se vydali na cestu za světýlkem vodníčka Vavřinečka. Cesta byla napínavá, vedla i kolem hřbitova. Potkávali jsme různé pohádkové bytosti, které nám naše putování nezlehčovaly. Všichni jsme však zdárně dorazili až na konec, a tam jsme u rybníka potkali našeho milého vodníka. Moc milý vodníček to je, rozloučili jsme se s ním a on s námi, i o malou pozornost se s námi podělil. Teď se ohřívá v jižních zemích. Poslal nás však na průzkum dna Vavřineckého rybníka, abychom viděli, jaké to tam má. Byli jsme



nadšení my i naše holínky! Nakreslili jsme mu na dno rybníka krásné obrázky a prozkoumali jsme ho docela důkladně.

Teď se však již připravujeme na zimu. Hledali jsme v lese Dubínka a Javorníčka, abychom je schovali přes zimu v naší školce. Bylo tu divadelní představení pohádky o Zlaté rybce. Čeká nás ještě hra na stopovanou, ale už teď začínají školkou zaznívat první koledy. Pak

se tu budou péct vánoční perníčky, uhhmm.. to bude vůně. Za dveřmi je návštěva Mikuláše, vánoční besídka, a vánoční atmosféra na nás bude dýchat ze všech stran. A pokud byste rádi taky kousek té atmosféry nasáli, přijďte se podívat na náš vánoční koncert ve Vavřineckém kostele **15. 12. od 14.00**. Přejeme pěkné prožití svátků vánočních všem!

Děti z Vavřinecké školky

Druhá prodloužená 2018

Již druhý slavnostní večer mají za sebou účastníci Tanečního kurzu pro mládež 2018. Opět proběhl v sále Společenského domu v Sázavě.

Taneční lekce kurzu pod vedením Jitky a Karla Maršálkových probíhají v zasedací místnosti hasičské zbrojnice v Uhl. Janovicích. Navštívit již můžete jen jednu - v sobotu 1. prosince. O týden později bude slavnostní a závěrečný Věneček - **8. prosince od 20.00** v Sázavě - který letošní taneční kurz zakončí.

Poděkování za pořádání akce patří Agentuře MKP a taneční škole manželů Maršálkových.

Kateřina Kyjonková
foto Jana Vyhnánková



Poděkování Václavu Marhanovi z Uhlířských Janovic

Chtěla bych poděkovat panu **Václavu Marhanovi** za dlouhodobou spolupráci, za čas, který věnuje klientům našeho Domova seniorů.

I když jsou muži – klienti, kteří k nám přicházejí – v menšině, je jich dostatek, aby nás to podnítilo přemýšlet, co pro ně můžeme ve volném čase udělat. Pan Marhan se před časem ujal vedení tzv. Pánského klubu. Schází se s našimi klienty jednou za tři týdny a povídají si o tématech z přírody, historie, výročí nebo se společně dívají na zajímavý dokument. Mnohého z mužů doslova „vytáhne z postele“ a přiměje k nějaké aktivitě.

Panu Marhanovi přejeme pevně



zdraví a v příštím roce hodně sportovních zážitků v přírodě i pohodu doma. Děkuje.

Eva Zinke,
vedoucí aktivizace
Domova seniorů Uhl. Janovice



*Tolik jsi život milovala
a chtěla s námi být,
osud byl ale krutý a nenechal tě žít.
Utichlo srdce, zůstal jen žal,
ten, kdo tě miloval, vzpomíná dál.*

Dne 17. prosince uplyne 1. výročí úmrtí paní **Marie Navrátilové** ze Svojšíc.
Stále vzpomínají manžel, děti s rodinami a sestry s rodinami.

Sto let republiky

Ku příležitosti oslav stého výročí založení Československa uspořádal úřad městyse Rataje nad Sázavou promítání fotografií z historie i současnosti obce.

Promítání probíhalo v neděli 28. října v ratajské zámecké kapli. Fo-

tografie běžely ve smyčce několik hodin, bylo tedy možné přijít kdykoli během času promítání.

Děkujeme všem, kteří dodali fotografie a všem, kteří se přišli podívat, na chvíli zastavit a zavzpomínat.

Kateřina Kyjonková



Betlémské světlo

Jako každý rok přivezou i letos skauti do České republiky vánoční plamínek Betlémského světla. Světýlko je zažehnuto v Betlémě, odkud se přesouvá do Vídně, a posléze je rakouskými skauty předáno skautským delegacím z celé Evropy.

V České republice putuje nejprve do Brna, odkud je rozvezen vlaky po republice.

Místní skauti pojedou i letos pro toto sváteční světýlko do Kolí-

na a k dispozici bude pro všechny, kteří o něj budou mít zájem:

18. 12. 2018 od 17.00 do 18.30 před kostelem sv. Aloise.

Vzhledem k tomu, že zájem byl v loňském roce opravdu veliký, je nutné donést si vlastní lucerničku a světýlko Vám rádi předáme.

Srdečně zve
skautské středisko Jana Roháče
z Dubé a na Sioně, z. s., U. J.
a Římskokatolická farnost U. J.



Uhlířské Janovice prosinec 2018, vždy od 17.30 „Myšmaš“

Tvořivé dílničky v Makovici, probíhají každou středu od 17.30 h. Aktuální informace o tom, co se bude vyrábět, naleznete na dveřích Makovice nebo na facebook.com/makovice.janovice.

Čestín 30. listopadu od 14 hod do večera 1. prosince od 9 hod do večera „Adventní tvoření a jarmark“

Srdečně zveme do čestínské sokolovny na tradiční tvoření adventních věnců, dekorací a spoustu dalších dílniček pro děti i dospělé. Možnost zakoupit originální výrobky na malém jarmarku. Občerstvení zajištěno. Těšíme se na vás.

Soběšín 1. prosince 2018 „Rozsvícení vánočního stroměčku“

Akce pro děti i dospělé u místního kostela. Čekání na podvečer bude příjemně Mikulášskou besídkou plnou koled, soutěží, dílničkou, vůní perníčků a svařeného vína.

Mirošovice 1. prosince 2018 od 17.00 „Rozsvícení vánočního stroměčku“

Zveme všechny občany a přátele obce Mirošovice na rozsvícení vánočního stroměčku na návsi před hasičskou zbrojnicí. Zazpíváme si koledy, připravíme občerstvení - svařák, grog, pivo a další dobroty.

Zásmuky 2. prosince 2018, 13.00 – 16.00 „Adventní klášter“

Klášter Zásmuky, z. s. organizuje besedu, výstavu a koncert na téma čas. Přijďte se podívat na stavební úpravy proběhlé v minulém roce.

Čestín 2. prosince 2018 od 16.00 „Rozsvícení vánočního stroměčku“

Obecní úřad Čestín vás srdečně zve na společné rozsvícení vánočního stromku, které proběhne před obecním úřadem. Nebude chybět hudba v podání CEPÁKŮ z Kamenné Lhoty. Čeká na vás něco dobrého k jídlu a teplého na zahřátí. Mikuláš přijede se svojí družinou.

Uhlířské Janovice během adventu každý čtvrtek od 6.00 „Rorátní mše sv. v kostele sv. Jiljí“

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice zve 6., 13. a 20. prosince do kostela sv. Jiljí na rorátní mše sv. se zpěvy českých rorátů a s následným agapé v Komunitním centru sv. Jiljí.

Rataje nad Sázavou 7. prosince 2018 od 17.30 „Musica Festiva“

Zveme vás na již tradiční vánoční koncert do bývalé zámecké kaple.

Čestín**8. prosince 2018 od 15.00****„Popelka“**

Přiblížil se zimní čas. Mikuláše bude zas. Stejně letos jako loni přijďte mezi nás. A kam? Tradičně vás zveme na pohádku do sokolovny v Čestíně, kterou si pro vás připravil místní divadelní spolek. Těšíme se na vás.

Vavřinec**15. prosince 2018 od 14.00****„Vánoční koncert“**

Všichni jste srdečně zváni na tradiční vánoční koncert dětí z MŠ Vavřinec.

Uhlířské Janovice**17. prosince 2018, od 15.00 a od 16.30****„Živý betlém“**

Základní škola Uhlířské Janovice Vás zve na hudebně-divadelní představení o narození Ježíška s názvem Živý betlém. Představení se koná v budově, kde sídlí knihovna a KIC (ulice Pečirkova). Vstupné dobrovolné. Těšíme se na Vás.

Bláto**22. prosince 2018, 11.00 - 16.00****„Vánoce na Blátě“**

2. ročník předvánočního setkání - Přijďte s námi zažít příjemnou vánoční atmosféru a ochutnat domácí cukroví. Informace o programu budou zveřejněny na www.blatospolek.cz

Uhlířské Janovice**28. prosince 2018 od 19.00****„Vánoční koncert vokální skupiny KrisKrosKvintet“**

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice srdečně zve do farního kostela sv. Aloise v Uhlířských Janovicích na vánoční koncert vokální skupiny mladých zpěváků KrisKrosKvintet, při kterém zazní známé české a světové koledy.

Svatý Jan t. Krsovice**30. prosince 2018 od 16.00****„Vánoční koncert sboru a sólistů Piccolo coro ed organo“**

Občané Svatého Janu t. Krsovic s podporou obce Chlístovice a ŘKF Uhlířské Janovice srdečně zvou na vánoční koncert v podání sboru a sólistů Piccolo coro ed organo do kostela sv. Jana Křtitele ve Svatém Janu t. Krsovicích.

**Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice
Vánoční bohoslužby 2018****24. 12. Bohoslužby z Vigilie slavnosti Narození Páně**

* Čestín 15.00 hod. Bohoslužba slova a zpívání u jesliček s rozdáváním Betlémského světla

* Vavřinec 16.00 hod. mše sv.

* Košice 22.00 hod. mše sv.

25. 12. Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ – zasvěcený svátek

* Uhlířské Janovice 0.00 hod. – „půlnoční“ mše sv.

* Zásmyky 0.00 hod. – „půlnoční“ mše sv.

* Uhlířské Janovice 8.00 hod. – mše sv. „za svítání“

* Zásmyky 9.30 hod. – mše sv. „ve dne“

* Čestín 10.00 hod. – mše sv. „ve dne“

* Košice 12.00 hod. – mše sv. „ve dne“

26. 12. Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

* Uhlířské Janovice 8.00 hod.

* Zásmyky 9.30 hod.

Uhlířské Janovice, Košice, Čestín**1. - 14. ledna 2019****„Tříkrálová sbírka 2019“**

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice se opět připojuje k dalšímu ročníku Tříkrálové sbírky. Pojďte s námi a staňte se třetím králem. Zažijte pocit pomáhat ostatním! Připojíme se k dalším desetitisícům dobrovolníků, kteří v kostýmech tří králů vybírají příspěvek na charitní služby, které pomáhají nemocným, seniorům, dětem a lidem ohroženým nouzí.

Čestín**5. ledna 2019 od 16.00****„Koncert Jan Jakub Ryba Česká mše vánoční Hej, mistře“**

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice za podpory partnerů srdečně zve do kostela sv. Petra a Pavla v Čestíně na koncert Jan Jakub Ryba Česká mše vánoční „Hej, mistře“ v podání Vox Bohemica.

Na této stránce zdarma zveřejníme vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY SÁZAVA A OKOLÍ 2018/2019

Datum	Den	Čas	Místo	Poznámka
24. 12. 2018 pondělí	VIGILIE NAROZENÍ PÁNĚ Štědrý den	16.00	Sázava	Mše sv. pro rodiny s dětmi
		22.00	Rataje n. S.	Půlnoční mše svatá
		22.00	Úžice	Vánoční bohoslužba slova
		24.00	Podveky	Vánoční bohoslužba slova
		24.00	Sázava	Půlnoční mše svatá
25. 12. 2018 úterý	SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ Hod Boží vánoční	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Česká mše vánoční J. J. Ryby
26. 12. 2018 středa	SV. ŠTĚPÁNA, prvomučedníka	9.00	Stříbrná Skalice	Mše svatá
27. 12. 2018 čtvrtek	Svatého Jana, apoštola svátek	8.00	Sázava	Mše svatá
28. 12. 2018 pátek	Mládětek betlémských, mučedníků svátek	18.00	Sázava	Mše svatá
30. 12. 2018 neděle	Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa svátek	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Mše svatá
31. 12. 2018 pondělí	7. den v oktávu Narození Páně (sv. Silvestra) ZAKONČENÍ OBČANSKÉHO ROKU	16.00	Sázava	Mše svatá a „Te Deum“
1. 1. 2019 úterý	SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE (Nový rok)	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Mše svatá
6. 1. 2019 neděle	SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ (Tři králové)	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Mše svatá
13. 1. 2019 neděle	KŘTU PÁNĚ svátek	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Mše svatá

Vážení čtenáři,

přeji vám příjemné prožití vánočních svátků. Ať jsou to dny radostné, voňavé a pohodové, plné přátelských setkání a veselých zážitků. Do nového roku šťastný vstup, mnoho úspěchů a spokojenosti.

Děkuji za vaši přízeň v letošním roce a těším se, že se budeme setkávat – na stránkách Mikroregionu i osobně – i v roce 2019. Krásné Vánoce!

**Za redakci
Kateřina Kyjonková**

š 185 mm
v 275 mm

3000 Kč

š 185 mm
v 135,5 mm

1500 Kč

š 90,5 mm
v 135,5 mm

750 Kč

V našich novinách otiskneme
Vaši reklamu či inzerci.

Otiskujeme pouze hotovou
inzerci v uvedených rozmě-
rech.

V případě Vašeho zájmu
kontaktujte, prosím, redakci,

Otiskneme také řádkovou inzerci.

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce sou-
kromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com
pod označením „řádková inzerce“.

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem
facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.**

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit
spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste
otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo
uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat:
redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména
autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

Tiráž

MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ

Vydává

město Uhlířské Janovice

Adresa:

Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kyjonková
Tel.: 774 851 838
E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava

Ondřej Kyjonka

Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

Redakční rada

Mgr. Jiří Buchta (předseda)
Mgr. Soňa Křenová
Ing. Luboš Kubát
Bc. Kateřina Kyjonková
Jana Semerádová
Miroslava Sýkorová

Tisk

LABEL, spol. s r. o.
Česká 1
284 01 Kutná Hora
www.label.cz

Náklad: 2240 ks

Četnost: 12 čísel za rok

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla
15. 12. 2018

Předpokládané vydání novin
31. 12. 2018

MK ČR E 18157

PŘEDVÁNOČNÍ AKCE | **DĚTSKÉ KOLO**

SPECIALIZED



původní cena ~~7 899 Kč~~



KOLACALEK.cz



Uhlířské Janovice / tel. 777 022 470
www.kolacalek.cz



FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ
JIŘÍ PALEČEK

Jiří PALEČEK

Novomlýnská 686
284 01 Kutná Hora

tel.: 607 802 692
e-mail: jirkapalecek@seznam.cz
www.frezovani-parezu.cz

PROFESIONÁLNÍ ODSTRANĚNÍ PAŘEZŮ



VÝHODY ODSTRANĚNÍ PAŘEZŮ FRÉZOVÁNÍM

- **Rychlost.**
- **Bez rizika** projetých kolejí na Vašem pozemku.
- **Max. šířka činí 75 cm**, bez problémů projede tedy i dvířky na zahradu.
- **Třísky lze jednoduše přidat do kompostu**, nebo je uložit do bioodpadu. Na přání je můžeme i odvézt. Zbylé dřevo se po čase samo rozloží a **vylepší Vám pozemek** organickou hmotou.
- Oproti bagrování **zůstává na pozemku pouze vybrané místo** po pařezu.
- **Frézujeme profesionálními** ručně vedenými **stroji značky LASKI** – stroje jsou šetrné k Vaší zahradě či pozemku, robustní konstrukce a odolnost strojů zajišťují profesionální výsledek.



STS Uhlířské Janovice, s.r.o.

**Našim zákazníkům,
obchodním partnerům
a zaměstnancům
děkujeme za
spolupráci a
přejeme
příjemné prožití
svátků
vánočních a
úspěšný nový
rok 2019.**

Výroba tel.: 724 249 433 Pnuservis tel.: 724 310 543

www.stsuj.cz

MILUJETE KONĚ?



POMOZTE NÁM CHRÁNIT JEJICH ŽIVOTY!

OVOCE A PEČIVO MŮŽE ZABÍJET!

- Kůň nemá trávicí ústrojí, které by tyto věci dokázalo zpracovat
- Nemůže zvracet, co jednou sní, zůstane v něm se všemi následky
- Ovoce a pečivo, zvláště měkké, silně nadýmá, může dojít až k protržení střev a kůň v obrovských bolestech umírá
- Ovoce má navíc vysoký obsah cukru, což může způsobit trvalou deformaci uvnitř kopyt a kůň pro velké bolesti nemůže chodit tento stav je většinou nevratný a kůň musí být utracen

**STOJÍ VÁM TO JEDNO HOZENÉ JABLKO, NEBO CHLEBA, ZA
ZMAŘENÝ KOŇSKÝ ŽIVOT, NEBO JEHO ZDRAVÍ?**

VĚŘÍME, ŽE NE... NEJSTE TOTIŽ JEDINÍ, KDO JIM TO HODÍ...

**PROSÍME, NEKRMTE JE, ANI NEDOVOLTE, ABY TO DĚLAL
NĚKDO JINÝ!**

DĚKUJEME  PRO KONĚ